
Ïðåçèäåíòñêèé ôèçèêî-ìàòåìàòè÷åñêèé ëèöåé �239
Ðåéòèíãîâàÿ ðàáîòà äëÿ ïîñòóïàþùèõ â âîñüìîé êëàññ, I âàðèàíò

Ñàíêò-Ïåòåðáóðã, 15.04.2018

Ýòó òàáëèöó çàïîëíÿòü íå íóæíî!

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Σ

Äàííûå î ïîñòóïàþùåì (ïèøèòå, ïîæàëóéñòà, ðàçáîð÷èâî):

Ôàìèëèÿ

Èìÿ, Îò÷åñòâî (ïîëíîñòüþ)

Øêîëà, êëàññ

Òåëåôîí

Ðåøàòü çàäà÷è ìîæíî â ëþáîì ïîðÿäêå. Ïî èñòå÷åíèè 120 ìèíóò íóæíî ñäàòü: 1) ýòîò

ïîäïèñàííûé ëèñò ñ çàïîëíåííîé òàáëèöåé îòâåòîâ, êîòîðàÿ íàõîäèòñÿ ñðàçó ïîä óñëîâèÿìè

çàäà÷; 2) ïîäïèñàííóþ òåòðàäü ñ ðåøåíèÿìè (ê êàæäîé çàäà÷å íóæíî ïðèâåñòè ðåøåíèå, à íå

ïðîñòî îòâåò).
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243
. Îïðåäåëèòå,

êàêîå èç ýòèõ ÷èñåë ñàìîå áîëüøîå: A, P èëè K.

2. Ïóñòü n � íåêîòîðîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Óïðîñòèòå: (33n+1 − 4 · 33n+2)(7 · 2n + 2n+1) : 54n+1.

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå: 5(x+ 2)− (2− 3x)3 = (3x− 1)(9x2 + 3x+ 1)− (2x− 1)(27x− 1).

4. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ m, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ïðÿìàÿ y = (2m + 1)x + 1 − 4m ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ ïðÿìûõ y =
x

3
− 8,5 è y = −6x+ 20.
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6. Òî÷êà K ëåæèò íà îòðåçêå AB, à òî÷êà M � íà îòðåçêå BC. Îòðåçêè AM è CK ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå P .
Îêàçàëîñü, ÷òî ∠ABC = 37◦, ∠BAM : ∠CAM = 4 : 7, ∠ACK : ∠BCK = 7 : 4. Íàéäèòå âåëè÷èíó óãëà APC.

7. Ó Âàñè åñòü ñâîÿ êîëëåêöèÿ ôàíòèêîâ, ó Ïåòè � ñâîÿ. Êàê-òî ðàç îíè ðåøèëè ïîìåíÿòüñÿ ôàíòèêàìè.

Ñíà÷àëà Âàñÿ îòäàë Ïåòå 10% ñâîèõ ôàíòèêîâ. Çàòåì Ïåòÿ ïåðåìåøàë ñâîþ íîâóþ êîëëåêöèþ, âûáðàë 10%
ôàíòèêîâ è îòäàë èõ Âàñå, êîòîðûé ñ èçóìëåíèåì îáíàðóæèë, ÷òî òåïåðü ó íåãî ñòàëî ñêîëüêî æå ôàíòèêîâ,

ñêîëüêî áûëî ñíà÷àëà. Íàêîíåö, Âàñÿ ïåðåäàë Ïåòå 36% ôàíòèêîâ. Îïðåäåëèòå, âî ñêîëüêî ðàç óâåëè÷èëîñü

÷èñëî ôàíòèêîâ â êîëëåêöèè Ïåòè ïîñëå âñåõ îáìåíîâ.

8. Äâà çàéöà è ïÿòü êðîëèêîâ ñúåäàþò òàðåëêó ìîðêîâè çà âîñåìü ñåêóíä, à ñåìü çàéöåâ è ÷åòûðå êðîëèêà

ñúåäàþò òàêóþ æå òàðåëêó ìîðêîâè çà ÷åòûðå ñåêóíäû. Îïðåäåëèòå, çà ñêîëüêî ñåêóíä ñ ýòèì æå êîëè÷å-

ñòâîì ìîðêîâè ñïðàâÿòñÿ çàÿö è äâà êðîëèêà (âñå çàéöû åäÿò îäèíàêîâî áûñòðî, âñå êðîëèêè � òîæå).

9. Ó Âàñè åñòü ìèøåíü äëÿ èãðû â �Äàðòñ�, â êîòîðîé åñòü äâà öåíòðàëüíûõ ñåêòîðà (ñèíèé è ÷åðíûé) è 20

íàðóæíûõ ñåêòîðîâ, ïðîíóìåðîâàííûõ ÷èñëàìè îò 1 äî 20. Çà ïîïàäàíèå â ñèíèé öåíòðàëüíûé ñåêòîð èãðîê

ïîëó÷àåò 25 î÷êîâ, çà ïîïàäàíèå â ÷åðíûé öåíòðàëüíûé ñåêòîð � 50 î÷êîâ. Çà ïîïàäàíèå â íàðóæíûé ñåêòîð

èãðîê ïîëó÷àåò êîëè÷åñòâî î÷êîâ, ðàâíîå íîìåðó ýòîãî ñåêòîðà, ïðè ýòîì â êàæäîì èç íàðóæíûõ ñåêòîðîâ

åñòü çîíû óäâîåíèÿ è óòðîåíèÿ, êîòîðûå, ñîîòâåòñòâåííî, óäâàèâàþò èëè óòðàèâàþò íîìèíàë ñåêòîðà. Íà-

ïðèìåð, çà ïîïàäàíèå â ñåêòîð 7 (íå â çîíû óäâîåíèÿ èëè óòðîåíèÿ) èãðîê ïîëó÷àåò 7 î÷êîâ, çà ïîïàäàíèå

â çîíó óäâîåíèÿ ñåêòîðà 7 èãðîê ïîëó÷àåò 14 î÷êîâ, à çà ïîïàäàíèå â çîíó óòðîåíèÿ ñåêòîðà 7 � 21 î÷êî.

Â öåíòðàëüíûõ ñåêòîðàõ çîí óäâîåíèÿ è óòðîåíèÿ íåò. Âàñÿ õî÷åò çà íåñêîëüêî áðîñêîâ íàáðàòü ðîâíî 881

î÷êî. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî áðîñêîâ åìó ïîòðåáóåòñÿ äëÿ ýòîãî?

10. Òî÷êà M � ñåðåäèíà ñòîðîíû AC òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì ∠B = 90◦, ∠A = 30◦. Íà ñòîðîíå AB
îòìå÷åíà òàêàÿ òî÷êà D, ÷òî AD = BC. Ïóñòü DP � âûñîòà òðåóãîëüíèêà MBD. Äîêàæèòå, ÷òî óäâîåííûé

ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà MDP áîëüøå ïåðèìåòðà òðåóãîëüíèêà MDB.
À ýòî òàáëèöà îòâåòîâ. Åå íóæíî çàïîëíèòü.
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Ïðåçèäåíòñêèé ôèçèêî-ìàòåìàòè÷åñêèé ëèöåé �239
Ðåéòèíãîâàÿ ðàáîòà äëÿ ïîñòóïàþùèõ â âîñüìîé êëàññ, II âàðèàíò

Ñàíêò-Ïåòåðáóðã, 15.04.2018

Ýòó òàáëèöó çàïîëíÿòü íå íóæíî!

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Σ

Äàííûå î ïîñòóïàþùåì (ïèøèòå, ïîæàëóéñòà, ðàçáîð÷èâî):

Ôàìèëèÿ

Èìÿ, Îò÷åñòâî (ïîëíîñòüþ)

Øêîëà, êëàññ

Òåëåôîí

Ðåøàòü çàäà÷è ìîæíî â ëþáîì ïîðÿäêå. Ïî èñòå÷åíèè 120 ìèíóò íóæíî ñäàòü: 1) ýòîò

ïîäïèñàííûé ëèñò ñ çàïîëíåííîé òàáëèöåé îòâåòîâ, êîòîðàÿ íàõîäèòñÿ ñðàçó ïîä óñëîâèÿìè

çàäà÷; 2) ïîäïèñàííóþ òåòðàäü ñ ðåøåíèÿìè (ê êàæäîé çàäà÷å íóæíî ïðèâåñòè ðåøåíèå, à íå

ïðîñòî îòâåò).
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243
. Îïðåäåëèòå,

êàêîå èç ýòèõ ÷èñåë ñàìîå áîëüøîå: B, Q èëè M .

2. Ïóñòü n � íåêîòîðîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Óïðîñòèòå: (23n+1 − 11 · 23n+2)(3 · 7n + 7n+1) : 56n+1.

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå: 9(4− x)− (3− 2x)3 = (2x− 1)(4x2 + 2x+ 1)− (3x− 2)(12x− 1).

4. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ t, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ïðÿìàÿ y = (2t − 1)x + 9,5 − 5t ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó

ïåðåñå÷åíèÿ ïðÿìûõ y =
x

3
− 6,5 è y = −4x+ 26.

5. Óïðîñòèòå:

(
1− 5

3− b

)2

+

(
2b+ 1

b2 − 6b+ 8
− 9

2b− 8

)
:
b2 − 6b+ 9

2b2 − 8
.

6. Òî÷êà M ëåæèò íà îòðåçêå AC, à òî÷êà P � íà îòðåçêå BC. Îòðåçêè AP è BM ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå K.

Îêàçàëîñü, ÷òî ∠ACB = 26◦, ∠CAP : ∠BAP = 5 : 6, ∠ABM : ∠CBM = 6 : 5. Íàéäèòå âåëè÷èíó óãëà AKB.

7. Ó Âàñè åñòü ñâîÿ êîëëåêöèÿ ôàíòèêîâ, ó Ïåòè � ñâîÿ. Êàê-òî ðàç îíè ðåøèëè ïîìåíÿòüñÿ ôàíòèêàìè.

Ñíà÷àëà Ïåòÿ îòäàë Âàñå 20% ñâîèõ ôàíòèêîâ. Çàòåì Âàñÿ ïåðåìåøàë ñâîþ íîâóþ êîëëåêöèþ, âûáðàë 20%
ôàíòèêîâ è îòäàë èõ Ïåòå, êîòîðûé ñ èçóìëåíèåì îáíàðóæèë, ÷òî òåïåðü ó íåãî ñòàëî ñêîëüêî æå ôàíòèêîâ,

ñêîëüêî áûëî ñíà÷àëà. Íàêîíåö, Ïåòÿ ïåðåäàë Âàñå 48% ôàíòèêîâ. Îïðåäåëèòå, âî ñêîëüêî ðàç óâåëè÷èëîñü

÷èñëî ôàíòèêîâ â êîëëåêöèè Âàñè ïîñëå âñåõ îáìåíîâ.

8. Òðè çàéöà è äâà êðîëèêà ñúåäàþò òàðåëêó ìîðêîâè çà äâåíàäöàòü ñåêóíä, à ïÿòü çàéöåâ è âîñåìü êðîëèêîâ

ñúåäàþò òàêóþ æå òàðåëêó ìîðêîâè çà ÷åòûðå ñåêóíäû. Îïðåäåëèòå, çà ñêîëüêî ñåêóíä ñ ýòèì æå êîëè÷å-

ñòâîì ìîðêîâè ñïðàâÿòñÿ äâà çàéöà è êðîëèê (âñå çàéöû åäÿò îäèíàêîâî áûñòðî, âñå êðîëèêè � òîæå).

9. Ó Âàñè åñòü ìèøåíü äëÿ èãðû â �Äàðòñ�, â êîòîðîé åñòü äâà öåíòðàëüíûõ ñåêòîðà (æåëòûé è ÷åðíûé) è

20 íàðóæíûõ ñåêòîðîâ, ïðîíóìåðîâàííûõ ÷èñëàìè îò 1 äî 20. Çà ïîïàäàíèå â æåëòûé öåíòðàëüíûé ñåêòîð

èãðîê ïîëó÷àåò 25 î÷êîâ, çà ïîïàäàíèå â ÷åðíûé öåíòðàëüíûé ñåêòîð � 50 î÷êîâ. Çà ïîïàäàíèå â íàðóæíûé

ñåêòîð èãðîê ïîëó÷àåò êîëè÷åñòâî î÷êîâ, ðàâíîå íîìåðó ýòîãî ñåêòîðà, ïðè ýòîì â êàæäîì èç íàðóæíûõ ñåê-

òîðîâ åñòü çîíû óäâîåíèÿ è óòðîåíèÿ, êîòîðûå, ñîîòâåòñòâåííî, óäâàèâàþò èëè óòðàèâàþò íîìèíàë ñåêòîðà.

Íàïðèìåð, çà ïîïàäàíèå â ñåêòîð 7 (íå â çîíû óäâîåíèÿ èëè óòðîåíèÿ) èãðîê ïîëó÷àåò 7 î÷êîâ, çà ïîïàäàíèå

â çîíó óäâîåíèÿ ñåêòîðà 7 èãðîê ïîëó÷àåò 14 î÷êîâ, à çà ïîïàäàíèå â çîíó óòðîåíèÿ ñåêòîðà 7 � 21 î÷êî.

Â öåíòðàëüíûõ ñåêòîðàõ çîí óäâîåíèÿ è óòðîåíèÿ íåò. Âàñÿ õî÷åò çà íåñêîëüêî áðîñêîâ íàáðàòü ðîâíî 824

î÷êà. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî áðîñêîâ åìó ïîòðåáóåòñÿ äëÿ ýòîãî?

10. Òî÷êà D � ñåðåäèíà ñòîðîíû AB òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì ∠C = 90◦, ∠A = 60◦. Íà ñòîðîíå

BC îòìå÷åíà òàêàÿ òî÷êà M , ÷òî BM = AC. Ïóñòü MK � âûñîòà òðåóãîëüíèêà MCD. Äîêàæèòå, ÷òî

óäâîåííûé ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà MDK áîëüøå ïåðèìåòðà òðåóãîëüíèêà MDC.
À ýòî òàáëèöà îòâåòîâ. Åå íóæíî çàïîëíèòü.
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